

读书分享会 书香悦童心

本报讯(记者 郑洁)近日,市图书馆联合田家庵区洞山街道锦里社区开展阅读分享会活动,进一步激发青少年的阅读兴趣,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

活动中,孩子们精心挑选自己喜爱的图书或绘本,三三两两地围坐在一起展开阅读,他们或低头默读,或轻声讨论,共同沉浸在书籍的世界中。随后的读书分享环节将活动推向了高潮,孩子们用自己的语言,将书中精彩的片段和心中的感悟表达出来,与大家分享自己的感受与收获,共同体会阅读的快乐。

此次读书分享活动为孩子们搭建了学习交流的平台,激发了孩子们的阅读兴趣,活跃了他们的思维,培养了良好的阅读习惯,进一步丰富了辖区未成年人的精神文化生活。

学法明心志 守法正言行

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 顾先进)为了提高学生的法律意识和法治素养,帮助他们树立正确的法律观念和行为规范。近日,谢家集区司法局联合唐山司法所来到淮南师范学院应用技术学院,为学生讲解法律基础知识、法律常识等内容。

活动中,司法所工作人员围绕《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国高等教育法》《中华人民共和国刑法》等法律法规,以学生日常的法律需求结合真实案例进行了深入剖析和讲解。通过以案说法让学生更加深入了解相关法规,做到自觉守法,能够运用法律武器保障自己的合法权益。

防灾减灾宣传 共筑安全防线

本报讯(记者 柏雪)为普及防灾减灾知识和应急技能,全力保障群众生命财产安全,近日,八公山区山王镇积极开展防灾减灾宣传活动。

活动现场,工作人员向群众发放宣传资料,讲解突发情况的应急救护技巧、火灾的起因与危害以及如何在火灾中自救等知识;同时呼吁群众从自身做起,主动了解灾害、认识风险,掌握避灾自救技能,提高应对能力。工作人员还向沿街商户发放了消防安全、安全用电等宣传册,详细介绍了如何使用电路、预防燃气泄漏等知识,并提醒商户闭店前要关闭火源、电源、气源,避免安全事故发生。

在李山社区幼儿园,志愿者用通俗易懂的语言向孩子们讲解校园及家庭火灾发生的原因、火灾的预防措施、火场疏散逃生等消防安全常识,以增强师生的安全意识和自保自救能力。

此次活动的开展,进一步增强了群众的防灾减灾意识,提高了应对灾害风险的能力。下一步,山王镇将持续加大宣传力度,扎实开展安全教育“五进”活动,为构建安全和谐的环境奠定基础。

法护亲情,让她老有所养

本报讯(记者 苏国义 通讯员 王娇)赡养老人不仅是中华民族的传统美德,更是子女应尽的法定义务。淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院望峰岗法庭了解到,近日,该庭成功调解了一起因赡养问题,老人被迫起诉子女的特殊案件。

法官介绍,七十多岁的程奶奶有五个子女,她的老伴于2022年去世,之后其一直独自生活。现在程奶奶的身体越来越差,因身患疾病,她的收入加上子女给付的赡养费只能维持日常所需和药物支出,无法满足住院开支及专人陪护所需。与子女就赡养和医疗问题无法达成一致意见的情况下,程奶奶被迫将子女诉至法院,要求除次女之外的其他四子女均摊住院费,并且四子女需每人每月轮流陪护六天,不能陪护的支付陪护费。

受理案件后,法官考虑到老人年事已高、行动不便,“对簿公堂”更会使家人感情疏离。在征

得各方当事人同意后,法官带着书记员前往老人家中进行“面对面”调解。

调解过程中,法官让四子女充分表达各自意见,倾听他们内心的真实想法,发现并没有大矛盾,只是因日常琐事沟通不畅而引起的互相猜疑。在弄清矛盾症结后,法官以道德和亲情为切入点,从法、理、情的角度对程奶奶的四名子女进行思想疏导。“父母一辈子风风雨雨,拉扯你们长大实属不易,父母高寿应当是儿女的福分和荣光,而不应看作是负担,在赡养孝敬父母的问题上都应尽心尽力,不推脱、不扯皮,不给自己留遗憾,不给父母添伤感。”法官娓娓道来。

经过长达三个半小时的耐心调解,最终在法官动之以情,晓之以理的释法析理之后,程奶奶的子女逐渐认识到赡养老人是义不容辞的责任和义务,主动表示日后会积极履行自己的义务,齐心协力将母亲赡养好。自此,老人每月生活支出及住院费、陪护等问题得到妥善解决。

拆除老旧广告 护航出行安全



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 郭翔宇 摄影报道)近日,为保障行人安全,八公山区城管局对大型老旧户外广告牌进行了排查和拆除工作。

拆除前,城管队员首先对辖区内老旧广告牌进行了全面检查,确认其结构是否稳定。对于存在安全隐患的广告牌,城管队员在拆除现

场设置了警示标志和安全区域,确保行人和车辆的安全。拆除中,施工人员使用专业的拆除设备,保证拆除工作的安全和高效。

今后,该局将进一步加强城市管理,对存在安全隐患的户外广告牌开展地毯式排查,提高城市的安全性和美观度,守护市民“头顶上的安全”。

移风易俗除陋习 文明向善树新风



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步推动辖区精神文明建设,近日,潘集区古沟回族乡开展“深化移风易俗 倡树文明新风”实践活动,引导广大群众树立正确的价值观,摒弃陈规陋习,共同营造文明、和谐、宜居的生活环境。

活动现场,工作人员一边发放移风易俗倡议书等宣传资料,一边向群众阐释倡议书的详细内容,引导群众增强文明意识,自觉养成抵

制滥办酒席、杜绝铺张浪费、不攀比不跟风的良好习惯。

下一步,古沟回族乡将持续开展移风易俗宣传活动,通过多种形式和渠道向群众宣传移风易俗的相关政策,让群众主动除陋习,自觉树新风,积极做移风易俗的践行者和宣传者,持续推动社会风气向上向善。

图为工作人员向群众发放移风易俗倡议书。